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Nota do mhuinteoiri agus do scolairi faoi usaid na scéimeanna marcala foilsithe

Nil na scéimeanna marcala a fhoilsionn Coimisiun na Scruduithe Stait ceaptha lena n-tsaid
mar chaipéisi astu féin. Is ais riachtanach iad ag scrudaitheoiri a théann faoi oilitint i
1éirléamh agus 1 gcur 1 bhfeidhm ceart na scéime. Mar chuid den oilitint sin, as measc rudai
eile, déantar samplai d'obair na scolairi a mharcail agus déantar plé ar na marcanna a
bhronntar, mar mhaithe le cur i bhfeidhm ceart na scéime a shoiléiriu. Déanann
Scrudaitheoiri Comhairleacha monatoireacht ar obair na scriidaitheoiri ina dhiaidh sin le
cinntit go geuirtear an scéim mharcéla i bhfeidhm go comhleantinach agus go beacht. Bionn
an Priomhscradaitheoir i bhfeighil an phroisis agus is gnach go mbionn Priomhscradaitheoir
Comhairleach ag cuidiu leis. Is é an Priomhscrudaitheoir an t-idarés deiridh i dtaca le cé acu
a cuireadh an scéim mharcala i bhfeidhm i gceart ar aon phiosa d'obair iarrthéra né nar
cuireadh.

Is caipéisi oibre na scéimeanna marcala. Cé go n-ullmhaitear dréachtscéim mharcéala roimh
an scradu, ni chuirtear bailchrioch uirthi go dti go gcuireann scrudaitheoiri i bhfeidhm ar
obair iarrthoéiri 1 agus go dti go mbailitear agus go meastar an t-aiseolas 6 na scrudaitheoiri
uile, 1 bhfianaise raon iomlan na bhfreagrai a thug na hiarrthéiri, leibhéal foriomlan
deacrachta an scrudaithe agus an ghé le comhleantinachas caighdeén a choimead 6 bhliain go
bliain. Is éard ata sa chdipéis thoilsithe seo na an scéim chriochnaithe, mar a cuireadh 1
bhfeidhm ar obair na n-iarrthdiri uile 1.

Is coir a notail 1 gecds scéimeanna ina bhfuil freagrai no réitigh eiseamléireacha nach bhfuil sé
1 geeist a chur in iul go bhfuil na freagrai na na réitigh sin uileghabhélach. D'fhéadfadh sé go
bhfuil leaganacha éagstla n6 malartacha ann a bheadh inghlactha freisin. Ni mor do na
scrudaitheoiri tuillteanas gach freagra a mheas agus téann siad i gcombhairle lena
Scrudaitheoiri Comhairleacha nuair a bhionn amhras orthu.

Scéimeanna Marcala san am ata le teacht

Ni coir talamh slan a dhéanamh d'aon rud a bhaineann le scéimeanna marcala san am at4 le
teacht bunaithe ar scéimeanna a bhi ann cheana. Cé go mbionn na bunphrionsabail
mheastinachta mar an gcéanna, is féidir go mbeadh athrt ar shonrai marcala cinedl airithe
ceiste 1 gcomhthéacs na pairte a bheadh ag an gceist sin sa scrada foriomlan bliain airithe ar
bith. Bionn sé de fhreagracht ar an bPriomhscrudaitheoir bliain airithe ar bith a dhéanamh
amach cén tsli is fearr a chinnteoidh go measfar obair na n-iarrtho6iri go cothrom agus go
cruinn, agus go gcoimeadfar caighdean comhleantunach measunachta ¢ bhliain go bliain. Da
réir sin, d'théadfadh gnéithe de struchtur, de mhionsonrai agus de chur 1 bhfeidhm na scéime
marcéla in dbhar airithe athra ¢ bhliain go bliain gan rabhadh.



Paipéar I (160 marc)

CEIST 1 - CLUASTUISCINT - 60 marc
(@) Tuiscint = 60 marc
(i) Cumas Gaeilge - (0-6) marc

(iii) Tomlan =

Cuid A: 24 marc (Eolas)

Fogra 1: 3 mharc x 4 = 12 mharc

Fogra 2: 3 mharc x 4 = 12 mharc
12 +12 = 24 marc

Cuid B: 24 marc (Eolas)

Comhra 1: 3 mharc x 4 = 12 mharc

Comhra 2: 3 mharc x 4 = 12 mharc
12 +12 = 24 marc

Cuid C: 12 mharc (Eolas)

Piosa 1: 3 mharc x 2 = 6 mharc
Piosa 2: 3 mharc x 2 6 mharc

6+6 12 mharc
24 +24+12=60

Bainfear 6 0 go 6 ar chaighdean na Gaeilge.



Triail Chluastuisceana
Téipscript
CUID A

Foégra 1 (Cantint Uladh)

Seo fogra o6n eagraiocht Conradh na Gaeilge. A mhuinteoiri, beidh 14 speisialta do scoldiri dara
leibhéal ar sitll ar an gcuigiu 14 déag de mhi na Samhna. Gaeilge 24 an t-ainm a bheidh ar an 14
speisialta seo. Is ¢ is aidhm leis an 14 seo na scoldiri dara leibhéal a bheith ag labhairt as Gaeilge
amhain ar feadh 24 uvair an chloig. M4 ta suim agaibh bhur gcuid scolairi a chlaru don dushlan seo, is
féidir gach eolas a thail 6 oifig Chonradh na Gaeilge ag an uimhir (01) 476408. Beidh taille €10 le
hioc ag gach scolaire a ghlacfaidh pairt sa dishlan seo. Bainfidh Conradh na Gaeilge usaid as an
airgead a bhaileofar chun imeachtai cultartha a eagr ar fud na tire. Gheobhaidh gach scolaire a
ghlacfaidh pairt sa 14 speisialta seo t-1¢ine. Déanaigi deifir, a mhuinteoiri, is ¢ an Luan seo chugainn
an l& deireanach le scolairi a chlari don dushlan seo.

Fogra 2 (Canuint Chonnacht)

Seo fogra 6 Ollscoil na hEireann, Gaillimh do scolairi sa séu bliain. Ar mhaith libh a bheith ag obair
1 dtionscal na mean cumarsdide? Ta cursa céime againn daoibh - Céim sa Chumarsaid agus sa
Ghaeilge. Mairfidh an ctrsa seo ceithre bliana. Beidh s¢ ar siul in Acadamh na hOllscolaiochta ar an
gCeathra Rua. Muinfear scileanna craoltdireachta agus iriseoireachta i rith an chirsa. Sa tria bliain,
beidh deis agaibh dul i mbun taithi oibre sna medin Ghaeilge, ag obair le TG4 n6 le RTE Raidié na
Gaeltachta. Fiche ait atd ar fail ar an gcursa.

CUID B
Comhra 1 (Cantint na Mumhan)
An Chéad Mhir

Cliona: Haigh, a Shedin. Ni thaca mé le tamall thi. An bhfuil scraduithe an tSamhraidh
criochnaithe agat f6s?

Sean: T4, buiochas le Dia. Chriochnaigh mé D¢ hAoine seo caite iad.
Cliona: Cad a cheap tu de na scruduithe, a Shedin?

Sean: O, a Chliona, bhi siad an-deacair. Ta aiféala orm anois 1 ndiaidh na scriiduithe mar ni dhearna
mé go leor staidéir sa chuigit bliain.

Cliona: Bhi bliain iontach agamsa, a Shedin. Baineann dhé bhuntdiste leis an Idirbhliain, dar liom -
an clér leathan oideachais agus an bhéim ar an bhforbairt phearsanta.



Sean: An ndeachaigh sibh ar mhoran turas?
Cliona: Chuaigh.
Sean: Inis dom faoi na turais sin.

Cliona: Bhi ceithre 14 iontacha againn in ionad eachtraiochta in Acaill, Co. Mhaigh Eo. Agus
chaitheamar deireadh seachtaine sa Ghaeltacht i mBaile Bhuirne.

An Dara Mir
Sean: Abair liom, a Chliona, cén chuimhne is m6 at4 agat ar an Idirbhliain?

Cliona: O, an choicis a chaith mé ag obair le paisti 6ga san India. Chuaigh daichead againn 6n
Idirbhliain ag obair leis an bhFondutireacht Hope.

Sean: Cén obair a rinne sibh amuigh ansin, a Chliona?

Cliona: Bhimis i mbunscoil ar maidin ag cabhru leis na muinteoiri. I ndiaidh an 16in ansan, bhimis
ag rince agus ag canadh leis na paisti.

Sean: Go hiontach ar fad, a Chliona. An raibh oraibh airgead a bhailii roimh ré?
Cliona: Bhi feachtas bailithe airgid againn sa scoil, agus bhailiomar €20,000.
Sean: Comhghairdeas libh. Gaisce ba ea ¢é. Cad iad na himeachtai a eagraiodh?

Cliona: Eagraiodh diolachain chisti, ceolchoirm agus comortas camégaiochta. Bhi gach rang
pairteach 1 mbailit an airgid.

Sean: Cad a ceannaiodh leis an airgead sin?
Cliona: Ceannaiodh trealamh spdirt, riomhairi agus bréagain leis agus thdgamar iad ar fad linn.
Sean: Ta aiféala orm anois, a Chliona, nach ndearna m¢ féin an Idirbhliain.

Cliona: Ta sé rodhéanach anois, a Sheain. Caithfidh mé imeacht. Bain taitneamh as lacthanta saoire
an tSamhraidh.



Comhra 2 (Canuint Chonnacht)
An Chéad Mhir
An fén ag bualadh
Liam: Haigh, a Mhdire. Bhi m¢é ag glaoch ort aréir. Ach ni raibh ti sa bhaile.

Maire: Ni raibh, a Liam. Bhi m¢ thios ag an gclub rugbai. Bhi mé ag traenail don chluiche craoibhe
faoina naoi déag a bheidh ar siul D¢é Sathairn.

Liam: Agus an bhfuair ta d’ait ar an bhfoireann, a Mhaire?

Maire: Fuair, buiochas le Dia. Bhi mé an-neirbhiseach mar bhi eagla orm nach bhfaighinn ait ar an
bhfoireann. Lig mé scread asam nuair a ghlaoigh an bainisteoir amach m’ainm.

Liam: Maith thu, a Mhaire. An raibh ta ag féachaint ar Chorn an Domhain sa Rugbai ar an teilifis
le ctipla seachtain anuas?

Maire: Bhi, gan dabht, a Liam.

Liam: O bhi an comortas sin go hiontach, dar liom. Bhi sé eagraithe go han-mhaith; bhi an imirt ar
theabhas, agus bhi lucht leanuna na néisiun go 1¢ir an-chairditil lena chéile.

Maire: Agus d’imir foireann na hEireann go maith nuair a bhi an bua iontach acu ar an bhFrainc.
An Dara Mir

Liam: Tar ¢éis an bhua sin ar an bhFrainc, bhi dochas moér ann go mbuafaidis ar an Airgintin sa
chluiche ceathri ceannais.

Maire: Bhi, cinnte. Chaill siad ar an drochuair ach throid siad go dti an deireadh.

Liam: T4 an ceart agat, a Mhaire. Bhi imreoiri na hAirgintine an-tapaidh ar fad. Bhi droch-thus ag
foireann na hEireann mar scoréil an Airgintin dha ud go luath sa chluiche.

Miire: Chomh maith leis sin, bhi Eire faoi mhibhuntaiste. Bhi cuid de na himreoiri ab fhearr
gortaithe, agus cuid eile acu ar fionrai, agus ni raibh siad ar fail don chluiche sin.

Liam: Ba mhor an chaill é Paul O’Connell ar an 14.

Maire: Ba mhor cinnte. Laoch ceart is ea €. Nar bhronn Ollscoil Luimnigh céim oinigh air
anuraidh?

Liam: Bhronn. T4 baint aige le hOllscoil Luimnigh le fada an 14. Théadh sé ag snamh sa linn
snamha san ollscoil agus ¢ ina leaid 6g. Thosaigh s¢ ar chéim san innealtoireacht riomhaireachta tar
¢is an scoil a thagdil ach ansin chuaigh s¢ ag imirt rugbai go gairmiuil.

Maire: Is Ambasadoir iontach ¢ ar son na hollscoile agus ar son chathair Luimnigh.



CUID C
Piosa 1 (Canuint Uladh)

Cheadaigh Aire Stait na Gaeltachta deontas airgid don ghrapa An Crann Og as Gaeltacht Dhiin na
nGall. Ceoltoiri agus amhranaithe as pardiste Ghaoth Dobhair iad, atd ag cur beocht nua i gceol
samhraidh ar sial do dhaoine 6ga chun eolas a thabhairt doibh ar cheol agus ar amhréin na haite.
D’thas an griipa An Crann Og as an gcampa sin. Bhi an gripa ceoil seo gnéthach sa bhliain 2015. 1
samhradh na bliana sin rinneadh fisean ag cur sios ar a gcuid ceoil. Ansin ag Oireachtas na Samhna
i mBaile Atha Cliath sheol an gripa dlithdhiosca nua.

Piosa 2 (Cantiint na Mumhan)

Fuair Micheal O Cearna bas i mi Lunasa seo caite. Rugadh ar an mBlascaod Mor é sa bhliain mile
naoi geéad fiche. D’fhag sé an Blascaod Mor agus ¢ ina fhear 6g. Tar éis tamaill i mBaile Atha Cliath,
bhog sé go Springfield Massachusetts, it ar chaith sé an chuid eile da shaol. Moladh Micheal go moér
nuair a fuair sé bas mar nior thug sé¢ a chtl riamh lena chultir n4 lena mhuintir féin. Bhi pairt mhor
aige san fheachtas chun an t-ionad cuairteoiri, lonad an Bhlascaoid Mhoir, a oscailt i nDun Chaoin.
T4 cur sios ar stair, ar thraidisitin agus ar litriocht na n-oileanach le feiceail sna taispeantais san ionad
seo. Chomh maith leis sin, bhi baint mhor ag Micheal le cursai culttir in Springfield. Bhiodh s¢ ag
muineadh ranganna Gaeilge ann.

Cuid A (24 marc)

FOGRA A hAON (12 mharec)

Lion isteach an t-eolas atd 4 lorg sa ghreille anseo.

Cén t-ainm a bheidh ar an 14 speisialta seo? Gaeilge 24 3 mharec

Cén uimhir theileaf6in até ag oifig Chonradh (01) 476408 3 mharec
na Gaeilge?
(01) 1 mharc 476408 2 mharc

Cad a gheobhaidh gach scolaire a ghlacfaidh T-1éine 3 mharc
pairt sa 14 speisialta seo?

Léine 0
Cad ¢ an 14 deireanach le scolairi a chlart don An Luan seo chugainn 3 mhare
dushlan seo?

An Luan 2 mharc




FOGRA A DO (12 mharc)

Ca thad a mhairfidh an cuarsa seo?

Ceithre bliana = 3 mharc
4 bliana = 3 mharc

(a) Scriobh sios dha ait a mbeidh taithi oibre le fail sa tria bliain.

Sna medin Ghaeilge = 3 mharc

TG4 = 3 mharc

(RTE) Raidi6 na Gaeltachta = 3 mharc
R na G = 3 mharc

Sna meain = 2 mharc

Teilifis =1 mharc

Raidié = 1 mharc

RTE = 1 mharc

(b) Cé mhéad ait atd ar fail ar an gcursa?

Fiche = 3 mharc
20 = 3 mharc

Cuid B (24 marc)

COMHRA A hAON (12 mharec)

An Chéad Mhir

1. Cathain a chriochnaigh Sean scraduithe an tsamhraidh?
D¢ hAoine seo caite = 3 mharc
Dé hAoine = 2 mharc

2. Cad a cheap Sean de na scraduithe?
Bhi siad an-deacair = 3 mharc

An Dara Mir

1. Cé fhad a chaith Cliona ag obair le paisti 6ga san India?
Coicis = 3 mharc

2. Scriobh sios rud amhain a ceannaiodh leis an airgead.

Trealamh spoirt = 3 mharc
Riombhairi = 3 mharc
Bréagain = 3 mharc

3 mharec

3 mharc + 3 mharc

3 mharec

3 mharec

3 mharec

3 mharec

3 mharec



COMHRA A DO (12 mharec)

An Chéad Mhir

1. Cé raibh Maire aréir? 3 mharc
Ag an gclub rugbai = 3 mharc
Ag traenail = 3 mharc
Ag an gclub = 1 mharc

2. Cad a rinne Maire nuair a ghlaoigh an bainisteoir amach a hainm? 3 mharc
Lig si scread aisti = 3 mharc

An Dara Mir

1. Cad a duirt Liam faoi imreoiri na hAirgintine? 3 mharc
Bhi siad an-tapaidh = 3 mharc
Scérail siad dha ud = 3 mharc
Scorail siad = 1 mharc

2. Cad a bhiodh ar siul ag Paul O’Connell in Ollscoil Luimnigh agus ¢ ina leaid 6g? 3 mharc
Ag snamh (sa linn sndmha ann) = 3 mharc

Cuid C (12 mharc)

PIOSA A hAON (6 mharc)

1. Cén t-ainm atd ar an ngrapa a luaitear sa phiosa seo? 3 mharc
An Crann Og = 3 mharc

2. Cad a sheol an gripa seo ag Oireachtas na Samhna i mBaile Atha Cliath? 3 mharc

Dlathdhiosca = 3 mharc



PIOSA A DO (6 mharc)

Cathain a fuair Micheal O Cearna bas?

I mi Linasa seo caite = 3 mharc
I mi Linasa = 2 mharc

Cad a bhiodh ar sitil ag Micheal O Cearna in Springfield?

Ag muineadh ranganna Gaeilge = 3 mharc
Ag muineadh Gaeilge = 3 mharc

Chursai culttir = 3 mharc

Ag muineadh = 2 mharc

Ranganna Gaeilge = 2 mharc

Ranganna = 1 mharc

Eolas (60) =

Gaeilge (0-6) =
Moriomléan (60) =

3 mharec

3 mharec



CUID 11 - CEAPADOIREACHT - (100 marc)

Freagair do rogha dha cheann de A, B, C, D anseo.
I gcas A, B, C agus D (Dha cheann le freagairt)
Leathleathanach no breis:
Tasc = 2 mharc
Abhar =8 marc =50 marc x 2

Cumas Gaeilge =40 marc

=100 marc

(1) Cumas Gaeilge = Fairsinge, saibhreas agus oiritinacht Stor Gaeilge an iarrthora
(focléir cui, oiriinach, dul na Gaeilge, nathanna cainte agus frasai oiriinacha) (= 40%)

agus

(i1) Beachtas = Cruinneas maidir le cruinnusaid phriomhghnéithe de cheart na Gaeilge
(struchttir/comhréir na teanga, aimsiri na mbriathra, s€imhit, urd, réamhthocail,
claoninsint...) (= 50%) agus litria (= 10%)

[(1) agus (ii) sa chdimheas 40% : 60%]

[Ni mor ceangal cinnte leantinach a bheith ann idir an teideal a roghnaitear agus an t-abhar
a scriobhtar. Gearrfar pionds ar iarrachtai ceapadéireachta nach bhfuil ad rem.]

Nota: Caithfidh an Scrudaitheoir an marc a bhronntar as 2 (Tasc), an marc a bhronntar as 8
(Abhar) agus an marc a bhronntar as 40 (Gaeilge) a thaispedint go soiléir ag bun na
n-iarrachtai ceapaddireachta.

T (Tasc) (2) =
A (Abhar) (8) =

G (Gaeilge) (40) =




Paipéar II (200 marc)

CEIST 1 (A + B) - LEAMHTHUISCINT - 100 marc

Freagair A agus B anseo.

A — (50 marc)

Laoch ag Imeacht agus Laoch ag Teacht

Nota: Ma ta dha phointe eolais 1 geeist, td 3 mharc ar an gcéad cheann até ceart agus 2 mharc ar an
dara ceann até ceart.

1. (a)
(b)
2 (a)
(b)

Cathain a fuair Maureen O’Hara bas? (Alt 1) 5 mharc

° Fuair Maureen O’Hara bas ar an 24 Deireadh Fomhair = 5 mharc

° Mi Dheireadh Fémbhair seo caite = 5 mharc

° Bhi beirt aisteoiri mora oOn tir seo sa nuacht i mi Dheireadh Fomhair seo caite.
Fuair Maureeen O’Hara bas ar an 24 Deireadh Fomhair = 5 mharc

° Deireadh Fomhair =0

Cén fath a raibh Saoirse Ronan 4 moladh go moér sna medin chumarsaide? (Alt 1)

5 mharc

. Bhi an t-aisteoir 6g Saoirse Ronan & moladh go mér sna meain chumarsaide as
a pairt sa scannan nua Brooklyn = 5 mharc

o Bhi an t-aisteoir 6g Saoirse Ronan 4 moladh go mér sna medin chumarsaide as
a pairt sa scannan nua = 3 mharc

Cad a thosaigh Maureen O’Hara agus i an-6g? (Alt 2) 5 mharc

o Thosaigh si ag aisteoireacht in Amharclann na Mainistreach i mBaile Atha
Cliath nuair a bhi si an-6g = 5 mharc

J Thosaigh si ag aisteoireacht in Amharclann na Mainistreach = 5 mharc

J Thosaigh si ag aisteoireacht = 3 mharc

Cén phairt thabhachtach a bhi ag Charles Laughton i saol Maureen mar aisteoir?

(Alt2) 5 mharc
o Thog sé go Los Angeles 1 agus fuair s¢€ pairteanna i scanndin éagstla di =5
mharc
. Thog sé go Los Angeles i = 3 mharc
. Fuair sé pairteanna i scanndin ¢agsula di = 3 mharc

10




3. (a) Cén da chontae ina ndearnadh cuid mhoér den scannan 7The Quiet Man? (Alt 3)
3 mharc + 2 mharc =5 mharc

. I gContae na Gaillimhe agus i gContae Mhaigh Eo = 3 mharc + 2 mharc
Contae amhain ceart = 3 mharc

(b) Scriobh sios dha chuis ar éirigh go maith leis an scannadn The Quiet Man sna Stait
Aontaithe. (Alt 3) 5 mharc

An chéad chuis ata ceart = 3 mharc; an dara cuis ata ceart = 2 mharc

J Thaitin an scéal gra leis na daoine agus cheap siad go raibh na radhairc
d’aiteanna in Eirinn ar fheabhas ar fad = 3 mharc + 2 mharc = 5 mharc

o Thaitin an scéal gré leis na daoine = 3 mharc n6 2 mharc

o Cheap siad go raibh na radhairc d’iteanna in Eirinn ar fheabhas ar fad = 3

mharc né 2 mharc
4. (a) Cad a rinne Saoirse Ronan nuair a bhi si tri bliana d’aois? (Alt 4) 5 mharc

. Bhog si go hEirinn lena tuismitheoiri = 5 mharc
o Bhog si go hEirinn = 5 mharc

(b) Cad a duirt Saoirse tar ¢is di an scanndn Atonement a dhéanamh? (Alt 4) 5 mharc

(Tar éis di an scannan sin a dhéanamh), duirt si go raibh si cinnte gur mhaith 1¢i a saol
a chaitheamh ag obair mar aisteoir = 5 mharc

5. (a) Tabhair dha phiosa eolais faoi shaol Eilis Lacey in Brooklyn sula dtagann drochscéal
as Eirinn. (Alt 5)

An chéad phointe eolais atd ceart = 3 mharc; an dara pointe eolais at4 ceart = 2 mharc
Dha phointe eolais as an liosta seo = 3 mharc + 2 mharc = 5 mharc

o Téann si ar imirce go Brooklyn
o Bionn si an-uaigneach ann ar dtus
J Tar éis tamaill, titeann si i ngra (le fear 6g as teaghlach Iodalach)

(b) Cad a dhéanann Eilis ag deireadh an scanndin Brooklyn? (Alt 5) 5 mharc

o Téann si ar ais go Brooklyn agus go dti a gra geal = 5 mharc
. Téann si ar ais go Brooklyn = 3 mharc
. Téann si ar ais go dti a gra geal = 3 mharc

Néta: Gearrfar pionds i ngeall ar iomarcaiocht. Léireofar an pionds sna freagrai mar seo a leanas:
Marc bronnta — marc bainte (iom.) = ...

Taispeanfar go soiléir na marcanna a ghnothaionn iarrthéiri as an mbuneolas a aimsifl, na marcanna
a bhaintear i1 ngeall ar an nGaeilge a bheith lochtach, agus na marcanna a bhaintear i ngeall ar
iomarcaiocht san ionad cui ar an bhfreagarleabhar.
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Eolas (50 marc) =

[Gaeilge lochtach: 0 - 5 a bhaint den iomlan a gnéthaiodh. ]

E (50)=
G (0-5)=-
Jom =

12



B - (50 marc)

Ceiliuradh i gCathair Phort Lairge

Nota: Ma ta dha phointe eolais i1 geeist, t4 3 mharc ar an gcéad cheann até ceart agus 2 mharc ar an
dara ceann atd ceart.

1. (a)
(b)
2 (a)
(b)
3 (a)

Scriobh sios dha chuis ar roghnaigh na Lochlannaigh ceantar Phort Lairge mar it
choénaithe. (Alt 1) 5 mharc = 3 mharc + 2 mharc

An chéad chuis ata ceart = 3 mharc; An dara cuis ata ceart = 2 mharc
e Roghnaigh siad ceantar Phort Lairge mar 4it chonaithe mar bhi sé cois farraige
agus bhi an talamh go maith = 5 mharc

3 mharc ar an gcéad chuis cheart + 2 mharc ar an dara cuis cheart = S mharc
e Bhi sé cois farraige
¢ Bhi an talamh go maith

Cad até le feicedil sa mhtiisaem i1 dTur Raghnaill anois? (Alt 1) 5 mharc
. Ta taispeantais agus grianghraif ann anois a thaispeanann stair an cheantair =
5 mharc
o Taispeantais agus grianghraif = 5 mharc
. Stair an cheantair = 5 mharc
o Taispeantais = 3 mharc
J Grianghraif = 3 mharc

Cén fath ar inis John Condon bréag faoina aois? (Alt 2) 5 mharc

e Nuair a bhi sé ina 6ganach bhi sé ag iarraidh dul isteach san arm ach bhi s¢ ro-6g
= 5 mharc

e D’inis sé bréag faoina aois, agus glacadh leis san arm = 5 mharc

e Bhi sé¢ ag iarraidh dul isteach san arm = 3 mharc

Cad a tharla do John Condon i gcath Ypres? (Alt 2) 5 mhare

e Maraiodh ¢ in ionsai gais 1 gcath Ypres sa Bheilg sa bhliain 1915 = 5 mharc
e Maraiodh ¢ in ionsai gais = 5 mharc
e Maraiodh ¢ = 3 mharc

Cad até ar siul sa Fhrainc na laethanta seo? (Alt 3) 5 mharc

e Ta foireann sacair Phoblacht na hEireann ag imirt i gCorn na hEorpa sa Fhrainc
na laethanta seo = 5 mharc

e Ta Corn na hEorpa ar siul sa sacar = 5 mharc

e T4 Corn na hEorpa ar sitl = 5 mharc

e Cornna hEorpa =5 mharc
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(b) Cad a rinne John O’Shea sa bhliain 1998? (Alt 3) 5 mharc

e Sabhliain 1998 thosaigh sé ag imirt le Manchester United = 5 mharc
e Thosaigh sé ag imirt le Manchester United = 5 mharc
e Ag imirt le Manchester United = 5 mharc

(a) Tabhair dha phiosa eolais faoin bhféile mhor “Spraoi” i bPort Lairge. (Alt 4)
5 mharc
3 mharc + 2 mharc =5 mharc

An chéad phiosa eolais ata ceart = 3 mharc; an dara piosa eolais ata ceart = 2 mharc

Na pointi seo a leanas:
e Bionn féile mhor ar siul i bPort Lairge gach aon bhliain
Bionn si ar sial ar feadh tri 1a
Bionn si ar sial i mi Lanasa
Tagann na sluaite daoine
Tagann na sluaite daoine ag féachaint ar dhramai, ar sheénna ceoil agus ar
amhranaiocht ar na sraideanna
Féachann siad ar dhramai
Féachann siad ar sheénna ceoil
Féachann siad ar amhranaiocht ar na sraideanna
Bionn atmaisféar briomhar sa chathair le linn na féile

(b) Cén fath a mbeidh imeachtai cuimhneachdin ar siul i bPort Lairge i mbliana?
(Alt4) 5 mharc

e Beidh imeachtai cuimhneachain ar siul i bPort Lairge i mbliana in ondir na
ndaoine 6n gcathair a bhi pairteach in Eiri Amach na Casca sa bhliain 1916 = 5
mharc

e In ondir na ndaoine 6n geathair a bhi pairteach in Eiri Amach na Céasca =5
mharc

(a) Cén fath a dtagadh a lan cuairteoiri go dti an mhonarcha criostail i bPort Lairge?
(AltS5) 5 mhare

e Thagadh a lan cuairteoiri go dti an mhonarcha criostail ag ceannach piosai agus
ag cur eolais ar cheird an chriostail = 5 mharc (T4 an da rud - ag ceannach piosai
agus ag cur eolais ar cheird an chriostail ag teastéil chun 5 mharc a bhronnadh ar
an bhfreagra.)

e Ag ceannach piosai = 3 mharc

e Agcur eolais ar cheird an chriostail = 3 mharc

(b) Cad a tharla don mhonarcha criostail sa bhliain 2009? (Alt 5) 5 mharc

Dunadh an mhonarcha criostail sin sa bhliain 2009 = 5 mharc
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Nota: Gearrfar pionds i ngeall ar iomarcaiocht. Léireofar an pionos sna freagrai mar seo a leanas:
Marc bronnta — marc bainte (iom.) = ...

Taispeanfar go soiléir na marcanna a ghnéthaionn iarrthéiri as an mbuneolas a aimsiu, na marcanna
a bhaintear 1 ngeall ar an nGaeilge a bheith lochtach, agus na marcanna a bhaintear i ngeall ar
iomarcaiocht san ionad cui ar an bhfreagarleabhar.

Eolas (50 marc) =

[Gaeilge lochtach: 0 - 5 a bhaint den iomlan a gndthaiodh.]
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CEIST 2

PROS — AINMNITHE n6 ROGHNACH — (50 marc)

Freagair A (Pros Ainmnithe) né B (Pros Roghnach).

A — PROS AINMNITHE - (50 marc)

Freagair (a) agus (b) anseo.

(@)

Dis

Freagair na ceisteanna seo a leanas faoin ngearrscéal Dis.

@

(i)

(iii)

(iv)

™)

Cén fath a raibh bean Shedin mishasta le Sean i dtis an ghearrscéil? (S mharc)
(2 mharc ar lomphointe eolais agus 3 mharc ar thorbairt)

Cén toradh a bhi ar an suirbhé, de réir an eolais ar an bpaipéar? (5 mharc)
(2 mharc ar lomphointe eolais agus 3 mharc ar thorbairt)

Conas a mhothaigh bean Shedin an mhaidin ar thainig bean an tsuirbhé chuig an teach?
Tabhair dha chuis ar mhothaigh si mar sin. (5 mharc)

(Mothuchan = 1 mharc; Dha chuis = 2 mharc + 2 mharc)
Scriobh sios dha phiosa eolais fuithi féin a d’inis bean an tsuirbhé do bhean Sheain.
(5 mharc)

(Dha phiosa eolais = 2 mharc + 3 mharc)

Ar thaitin Seéan leat sa ghearrscéal seo? Tabhair dha thath le do threagra.
(5 mharc)
Thaitin / Nior thaitin = 1 mharc
Dha thath = 2 mharc + 2 mharc

(25 mare)

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gnothaiodh. ]

16




(b) Freagair an cheist thios faoin scannan Caca Milis né faoin drama An Lasair Choille.
Caca Milis

Tabhair cuntas ar na priomhimeachtai (priomhrudai) a tharlaionn sa scannadn Caca Milis 6n uair
a thagann Paul isteach ar an traein go dti deireadh an scanndin. (25 marec)

5 phointe eolais agus 5 mharc ar gach pointe eolais.
(5 mharc = 2 mharc ar lomphointe eolais agus 3 mharc ar thorbairt.)

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gnothaiodh. ]

NO

An Lasair Choille

Tabhair cuntas ar na priomhimeachtai (priomhrudai) a tharlaionn sa drdma An Lasair Choille
on uair a thagann Mioda isteach i dteach Mhicil go dti deireadh an drama.

(25 marc)
5 phointe eolais agus 5 mharc ar gach pointe eolais.

(5 mharc = 2 mharc ar lomphointe eolais agus 3 mharc ar thorbairt.)

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gnothaiodh. ]

B — PROS ROGHNACH — (50 marc)

Nil cead aon abhar a bhaineann le Pros Ainmnithe a tisaid sna freagrai ar an bPros Roghnach.

Freagair (a) agus (b) anseo.
(a) Maidir le gearrscéal roghnach a ndearna tu staidéar air le linn do chursa, cad ¢ an

priomhthéama sa ghearrscéal sin, dar leat? Tabhair cuntas ar na priomhimeachtai (priomhrudai)
a tharlaionn sa ghearrscéal a 1¢irionn an priomhthéama sin. (23 marc)

Priomhthéama an ghearrscéil = 3 mharc

4 phointe eolais ag teastail (5 mharc an ceann) = 20 marc
(5 mharc = 2 mharc ar lomphointe eolais + 3 mharc ar thorbairt)
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Ni mor teideal an ghearrscéil sin, mar aon le hainm an udair, a scriobh sios go cruinn.

(b)

Teideal an ghearrscéil = 1 mharc
Ainm an tdair = 1 mharc
(2 mharc)

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlén a gnothaiodh. ]
Freagair an cheist thios faoin scannan roghnach né faoin drama roghnach.

Maidir le scannan roghnach a ndearna tu staidéar air le linn do chursa, tabhair cuntas
ar na priomhimeachtai (priomhrudai) a tharlaionn sa scannan sin.

(23 marc)

5 phointe eolais ag teastail (5 mharc an ceann ar an gcéad tri phointe eolais + 4 mharc an ceann
ar an da phointe eolais eile.)

5 mharc = 2 mharc ar lomphointe eolais + 3 mharc ar thorbairt
4 mharc = 2 mharc ar lomphointe eolais + 2 mharc ar fhorbairt
Ni mor teideal an scanndin sin, mar aon le hainm an scribhneora, a scriobh sios go cruinn.

Teideal an scannain = 1 mharc
Ainm an scribhneora = 1 mharc
(2 mharc)

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gnothaiodh. ]
NO

Maidir le drama roghnach a ndearna ta staidéar air le linn do chursa, tabhair cuntas
ar na priomhimeachtai (priomhrudai) a tharlaionn sa drama sin.

5 phointe eolais ag teastdil (5 mharc an ceann ar an gcéad tri phointe eolais + 4 mharc an
ceann ar an da phointe eolais eile.)

5 mharc = 2 mharc ar lomphointe eolais + 3 mharc ar thorbairt
4 mharc = 2 mharc ar lomphointe eolais + 2 mharc ar thorbairt.
(23 marc)

Ni mor teideal an drama sin, mar aon le hainm an scribhneora, a scriobh sios go cruinn.

Teideal an drama = 1 mharc
Ainm an scribhneora = 1 mharc
(2 mharc)

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gnothaiodh. ]
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CEIST 3 FILIOCHT — AINMNITHE né ROGHNACH - (50 marc)

Freagair A (Filiocht Ainmnithe) né B (Filiocht Roghnach).

A — FILIOCHT AINMNITHE — (50 marc)

Freagair (a) agus (b) anseo.
(a) Géibheann

(i)  Tabhair dha phointe eolais i d’fthocail féin faoin iomha (faoin bpictitr) den ainmhi
a thaighimid sna linte 1-8 den dan. (8 marc)
Dha phointe eolais = 4 mharc + 4 mharc

Freagrai Samplacha: Leon; tiogar; ainmhi fidin (6 cheann de na tiortha in aice leis an meanchiorcal);
¢ broduil, cumhachtach, sasta, laidir, mor; na crainn ar crith nuair a thosaigh sé ag béiceadh agus ag
buireadh; bhi sé saor anois; bhi sé cailiuil mar bhi sé go halainn; meas ag daoine air...

Nota:
Linte cui direach 6n dan (linte 1-8) gan rian an iarrthdra ar na pointi eolais = 2 mharc + 2 mharc

(i1)) Cén sort saoil atd ag an ainmhi anois? Tabhair dha phointe eolais i d’fhocail féin
faoin saol sin. (8 marc)

Dha phointe eolais = 4 mharc + 4 mharc

Freagrai Samplacha: Saol vaigneach, bronach, olc, uafasach...; ¢ in isle bri; bhi frustrachas ag baint
lena shaol; éadochasach; nil saoirse aige; ta sé tuirseach; ¢ ina phriostinach sa z; ¢ faoi ghlas sa chas
taobh thiar de na barrai iarrainn; suionn sé sios sa chas; féachann sé amach tri shail amhain ar chrann
taobh amuigh den chas; tagann a lan daoine ar cuairt chuige; nil sé sasta leis na cuairteoiri mar ni
osclaionn siad a chas chun € a scaoileadh amach...

Nota:
Linte cui direach 6n dan (linte 9-17) gan rian an iarrthora orthu mar phointi eolais = 2 mharc + 2
mharc

(iii)) An bhfuil trua agat don ainmhi sa dan seo? Cuir fathanna le do fhreagra. (Is leor dha
thath.) (9 marc)

Ta / Nil = 1 mharc
Dha thith = 4 mharc + 4 mharc

Freagrai Samplacha: T4 trua agam don ainmhi. T4 sé cosuil le priosunach; chaill s¢ a shaoirse; ta s¢

mishasta; ta sé tinn tuirseach da shaol; ta codarsnacht idir an da chinéal saoil; nil na cuairteoiri maith
do...
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4

né

Nil trua agam don ainmhi. Bhi sé fidin uair amhain agus ¢ ag cur eagla ar dhaoine...
[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gndthaiodh]

(b) An Spailpin Fanach

1 (a) Cén uair a bhionn an spailpin “ag sial an driichta” i véarsa a haon?

Freagrai Samplacha: Go moch ar maidin = 2 mharc
‘ag sitll an druchta go moch ar maidin’ = 2 mharc
Go moch = 1 mharc
Ar maidin = 1 mharc

(b) Scriobh sios an da uirlis a gheobhaidh an spailpin i véarsa a haon.

Freagrai Samplacha: ‘Cleith is pic chun sdite’ = 2 mharc

Cleith = 1 mharc
Pic = 1 mharc

(c) Cad a dhéanadh an spailpin i gCarraig na Siuire i véarsa a d6?
Freagrai Samplacha: ‘Do ghearrainn cursa leathan laidir’ = 2 mharc

Ghearr sé na pairceanna = 2 mharc
Ag baint an fhéir = 2 mharc

(d) Cén rud a bhionn 4 r4 ag na daoine i nDurlas i véarsa a do?

Freagrai Samplacha: T4 an spailpin ag teacht = 2 mharc
‘Sin chu’ibh an spailpin fAnach’ = 2 mharc

(i1)) Cén t-eolas a thugann an file duinn faoi mhargadh na saoire i véarsa a tri?

(Is leor dha phointe eolais i d’fhocail féin.) (8 marc)

Dha phointe eolais = 4 mharc + 4 mharc

2 mharc

2 mharc

2 mharc

2 mharc

Freagrai Samplacha: An spailpin ina shui in aice leis an mballa; an spailpin ina ainniseoir ar thaobh

na sraide; na bodairi ag teacht ar na capaill ag lorg oibrithe; cuireann siad ceist air an bhfuil sé

fostaithe no6 saor chun dul ag obair; ba mhaith leo d4 n-imeodh sé leo; ullmhaionn siad chun imeacht

6n margadh mar t4 turas fada le déanamh acu...

Nota: Linte cui direach (linte 19-24) 6n dan gan rian an iarrthora orthu = 2 mharc + 2 mharc
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(ii1)) Scriobh sios an mothuchan is laidre sa dan, dar leat. Tabhair dha shampla, i d’fhocail
féin, den mhothtichan sin sa dan. (9 marc)

An mothichan is laidre = 1 mharc
Samplai: Bron, briseadh croi, fearg, tuirse, mishasamh, dimheas, faoiseamh, athas, brod...
Dha shampla = 4 mharc + 4 mharc

Freagrai Samplacha: T4 bron ar an spailpin / ar an bhfile mar nil dinit ar bith aige; bionn sé tinn go
minic; ta saol crua aige...

Ta fearg ar an spailpin / ar an bhfile mar bionn sé ag obair go dian ar bheagan airgid...
Nota: Linte cui direach 6n dén gan rian an iarrthéra orthu = 2 mharc + 2 mharc

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gndthaiodh]

B — FILIOCHT ROGHNACH - (50 marc)

Nil cead aon abhar a bhaineann le Filiocht Ainmnithe a Gsaid sna freagrai ar an bhFiliocht
Roghnach.

Freagair (a) agus (b) anseo.
(a) (1) Maidir le dan roghnach nua-aimseartha amhain a ndearna ta staidéar air le linn

do chursa, scriobh sios i d’fhocail féin, priomhsmaointe an dain.
(9 marc)

Dha lomphointe = 2 mharc (1 mharc + 1 mharc)
Forbairt = 7 marc (4 mharc + 3 mharc)

(i) Cén t-atmaisféar ata sa dan seo, dar leat? Tabhair dha shampla den atmaisféar sin sa dan.

(7 marc)
Atmaisféar a lua = 1 mharc
Dha shampla = 3 mharc + 3 mharc
(i11)) An maith leat an dan seo? Cuir fathanna le do threagra. (Is leor dha fhath.)
(7 marc)

Is maith / Ni maith = 1 mharc
Dha thath = 3 mharc + 3 mharc
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Ni mor teideal an ddin sin, mar aon le hainm an fhile, a scriobh sios go cruinn.

(b) ()

(i)

(iii)

(2 mharc)

Ainm an dain = 1 mharc
Ainm an thile = 1 mharc

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gnéthaiodh]

Maidir le dan roghnach seanaimseartha amhain a ndearna ti staidéar air le linn
do chursa, cad is téama don dan sin, dar leat? Tabhair dha phointe eolais i d’fhocail féin
faoin téama sin sa dan.

(9 marc)
Téama a lua = 1 mharc
Dha phointe eolais = 4 mharc + 4 mharc

Scriobh sios an iomha (an pictiur) is mo a thaitnionn leat sa dan. Tabhair dha phointe
eolais faoin iomha (faoin bpictitr) sin sa dan.
(7 marc)

fomha / Pictiar = 1 mharc
Dha phointe eolais = 3 mharc + 3 mharc

Cad ¢ an mothuchdn is laidre sa dan, dar leat? Tabhair dha phointe eolais faoin mothtichan
sin sa dan.

(7 marc)
An mothuchan is ladidre = 1 mharc
Dha phointe eolais = 3 mharc + 3 mharc
Ni mor teideal an ddin sin, mar aon le hainm an fhile, a scriobh sios go cruinn.
(2 mharc)

Ainm an dain = 1 mharc
Ainm an fhile = 1 mharc

[Gaeilge lochtach: 0-4 a bhaint den iomlan a gnoéthaiodh]
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Scéim Mharcala Mhodhnaithe

Cuirtear Scéim Mharcéla Mhodhnaithe (SMM) i bhfeidhm ar an obair a chuireann iarrthoiri isteach ar
deonaiodh ceann amhain né nios moé de na socruithe seo a leanas do6ibh:

e Usaid téipthaifeadain

e Usaid proisealai focal

e Usaid scriobhai

e Tarscaoileadh maidir le litria agus le gnéithe airithe den ghramadach

Nuair a dheonaitear an Scéim Mharcéla Mhodhnaithe d’iarrthdir ar bith, beidh a (h)uimhir scraduithe luaite
ar na leathain mharcéla agus réiltin (*) taobh leis an scraduimhir.

Déantar an t-abhar sna freagrai ar fad a mheastnu de réir na gnathscéime marcéla.

Déantar meastiinu ar Chruinneas Gaeilge na n-iarrthéiri sin a mbaineann an Scéim Mharcala Mhodhnaithe
leo as a maistreacht ar chruinnusaid ghnéithe ainmnithe den ghramadach. Ni chuirtear botuin litrithe san
aireamh.

Litriua:

Ni chuirtear litrit san direamh agus meastnu 4 dhéanamh ar chaighdean Gaeilge an iarrthora. I gcas earraidi
litrithe, ni chuirfear linte dearga faoi dhrochlitriti in aon it sa script - Cluastuiscint, Ceapadoireacht,
Léamhthuiscint na sna freagrai litriochta.

Cruinneas na Gaeilge:

Maidir le Gaeilge, gearrfar pionds ar bhotliin mhéra chomhréire a chuireann struchtir na teanga as riocht.
Caithfear na gnéithe ainmnithe seo a leanas a chur san direamh agus marc 4 bhronnadh ar an iarracht:
Combhréir chruinn, Cruinnusaid na Copaile; Cruinnisaid aimsiri na mbriathra; Cruinnusaid na réamhfhocal;

Ni chuirtear na gnéithe seo a leanas den ghramadach san direamh agus measint 4 dhéanamh ar chaighdean
Gaeilge an iarrthora: Gisaid an uraithe; usaid an tsé¢imhithe; aontu ainmfhocal is aidiachtai. ..

Cuitear an Scéim Mharcéla Mhodhnaithe i bhfeidhm sa mheasunu ar Ghaeilge sna ranna seo a leanas:

¢ An Chluastuiscint: An mharcail ar mheasunu ar an nGaeilge. [Gaeilge lochtach: 0-6 a bhaint
den iomlan a gnothaiodh. ]

e Paipéar 1: Cuid II: An Cheapaddireacht - an meastinil ar Chumas Gaeilge as 40 marc.

e Paipéar 2: Ceist 1: An Léamhthuiscint - an measunu a dhéantar ar chaighdean na Gaeilge sna
freagrai. [Léamhthuiscint A: Gaeilge lochtach: 0 - 5 a bhaint den iomldn a gnoéthaiodh agus
Léamhthuiscint B: Gaeilge lochtach: 0 - 5 a bhaint den iomldn a gnéthaiodh.]

e Paipéar 2: Ceist 2: An Prés - An measunu a dhéantar ar chaighdean na Gaeilge sna freagrai
prais. [Gaeilge lochtach: 0 - 4 a bhaint den iomlén a gnothaiodh. ]

e Paipéar 2: Ceist 3: An Fhiliocht - An measunt a dhéantar ar chaighdedn na Gaeilge sna freagrai
filiochta. [Gaeilge lochtach: O - 4 a bhaint den iomlan a gnothaiodh. |
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Paipéar 1: Cuid II: An Cheapaddireacht - an measint ar Chumas Gaeilge as 40 marc

Aicme Cur sios ar chatagdiri Marc as 40
Sarmhaith Cruinnusaid sharmhaith ghnéithe ainmnithe den 34-40
Grad A ghramadach
An-mhaith Cruinnusaid an-mhaith ghnéithe ainmnithe den 28-33
Grdd B ghramadach
Maith Cruinnusaid mhaith ghnéithe ainmnithe den 22-27
Grad C ghramadach
Maith go leor | Cruinnusaid maith go leor ghnéithe ainmnithe den 16-21
Gradd D ghramadach
Lag Cruinnutsaid lag ghnéithe ainmnithe den ghramadach 10-15
Grad E
An-lag Cruinnuséid an-lag ghnéithe ainmnithe den 4-9
Grad F ghramadach
Easnamhach | Cruinnusdid easnamhach ghnéithe ainmnithe den 0-3
N.G. ghramadach

Ni mor don scradaitheoir “SMM i bhfeidhm-scriad.” a scriobh ar chlidaigh na bhfreagarleabhar nuair

a chuirtear an Scéim Mharcala Mhodhnaithe 1 bhfeidhm.
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